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examinбnd contesta{ia depusй de Sloninov Sегgiч, pгegedintele Comitetului
creditorilor SA "Anchir" impotriva deciziei Inspec{iei Judiciare diп 28 aprtlie 2022,
adoptatй in чrmа examinйrii sesizёrii depuse de dбпsul la data 30 martie 2022 $i 0'|

aprilie 2022 cu ргiчirе la faptele саrе pot constitui abateri disciplinare comise de
judecёtorul Svetlana Colun de 1а Judecёtoria Cйugeni, sediul central, а

CONSTATAT:

Argumentele sesizйrii:
La 30 martie 2022, iп adresa Consiliului Superior al Magistraturii а parvenit

sesizarea depusй din numele, pregedintelui Comitetului сгеditоrilоr SA ,Апсhir",
Sloninov Sergiu, рriп саrе se solicitё trаgеrеа la rёsрuпdеrе disciplinarй а judecёtorului
Svetlana Colun de la Judecйtoria Cёugeni, sediul Central, pentru ac}iunile pretinse а

constitui temeiuri de abateri disciplinare.
Prin dispozi{iile inspectorului-judecйtor рriпсiраl interimar din З1 martie 2022,

sesizarea dесlаrаtй а fost repartizatё spre examinare inspectorului-judecйtor Tatiana
Craiu.

La 07 арriliе 2022, iп adresa Consiliului Superior а1 Magistraturii а parvenit о

sesizare din numele, pregedintelui Comitetului creditorilor SA ,Anchir", Sloninov Sergiu,
remisй dчрй соmреtеп{й de Institulia Prezidenlial1, prin саrе se solicitб tragerea la
rйsрчпdеrе disciplinarё а judecбtorului Svetlana Colun de la Judecitoria Cйugeni, sediul
Central, pentru ac{iunile pretinse а constitui temeiuri de abateri disciplinare.

Prin dispoziJiile inspectorului-judecбtor principal interimar din 11 аргiliе 2022,
sesizarea declaratй а fost repartizatё sрrе examinare inspectorului-judecйtor Tatiana
Craiu.

Рriп incheierea din 11 арriliе 2022, ambele sesizёri au fost conexate pentru

examinare iпtг-о singurб рrосеdurё,



iп motivarea sesizйrii s-a indicat сй, judecёtorul Svetlana Colun, la examinarea
dosarului de insolven!й al SA ,,Anchir" in рrосеdчrё falimenfului, cu nr. 2i-40ll8 (18-2i-
|'72'7- 0405201,8J, in calitate de instan!1 de fond, in mod abuziv igпоrё:

а) Nоrmеlе procesuale qi materiale aplicabile - СРС а RM, СС а RM, Legea
insolvabilitйlii пr. 149 din 29.06.2012 9i Legea Nr. 1б1 din 18.07.2014 cu рriчirе la
administratorii autoriza{i ;

Ь) Materialele dosarului - efectelor de drept 1а existenJa чпоr actiuni gi inscrisuri sau
lipsa lоr;

с) Рrосеsеlе verbale, inregistrбrile audio а gedinlelor - еfесtеlог de drept la existenta
uпоr ac{iuni qi inscrisuri sau lipsa lоr;

d) Declara{iile 9i рrоЬеlе administrate - efectelor de drept la existenfa чпоr ac{iuni gi

inscrisuri sau lipsa 1оr;

е) incheierile judecйtoregti - еfесtеlог de drept la existen{a чпог ac{iuni qi inscrisuri
sau lipsa lоr.

Astfel, in anul 2018, it baza incheierii Cur{ii de Apel Chiqinбu, dosarul de
insolven{й SA ,,Anchir" in рrосеdurй falimenfului, а fost strйmutat spre examinare la
Judecёtoria Cбuqen| fi indu-i atribuit пr. 2i-40 l l 8 ( 1 8 -2i-l 7 27 -040 520 l 8).

Totodata, rеlаtеаzё acesta сё, incepAnd cu data constituirii Comitetului creditorilor
SA ,ANCHIR" in рrосеdurё falimentului, la adunarea din data de 20 noiembrie 2020, а
participat 9i fosful lichidator al SA, Anchir" Anton Jereblov, iar la data de 27 noiembrie
2020, Sergiu Sloninov in calitate de pregedinte al Adunёrii Cгeditorilor SA ,Anchir" i-a
transmis fosfului lichidator, toate actele Аdчпйrii Сrеditоrilоr SA,Anchir", din data de 20
поiеmЬriе 2020, incluziv gi procesul - чеrЬаl cu rezultatele Adunёrii Creditorilor,
comunicat instantei gi creditorilor prezen(i.

La 30 noiembrj,e 2020, Anton Jeгeb{ov а depus toate actele Adunйrii CreditoriloT
SA "Апсhir" din 20 noiembrte2020,1a instan{a de insolvabilitate.

Ргiп incheierea din data de 02 decembie 2020, instanJa de insolvabilitate, а dispus
primirea in рrосеdurё а cererii аdчпйrii privind destifuirea lui Anton Jereblov, cu fixarea
gedin}ei pentru data de 24 decembrie 2020 orele 09.30.

La data de 07 decembie 2020, Anton Jerebfov а expediat рriп intermediul email-
lui qi iS Pogta Moldovei - contestatia impotriva асtеIоr ilegale ale оrgапеlоr debitorului
insolvabil (JudecЁtor V. Railean) рriп саrе а solicitat anularea Ноtёrбrii Adunйrii
Creditorilor SA,Anchir" din 20 noiembrie 2020.

А mai mentionat autorul сй contesta{ia depusё prin email de сёtrе Sergiu Zubco
йгй careva imputemiciri, iаг contestatia depusё de сёtrе Anton Jereblov, а fost
inregistratй la Judecйtoria Cйugeni, sediul Central 1а data de 09 decembrie 2020 cu nr. 4-
З-10454, fiind primitй in рrосеdчrё 9i fixatй qedin{a pentru 24 decembrie 2020.

Respectiv асеsИ, а depus mai multe сеrеri de urgentarea examin6rii, iаr la 02 iunie
2021 сеrеrеа de ассеlеrаrе а fost ехаmiпаtй de Svetlana Colun, fiind respinsй,

Ulterior dosarul а fost redistribuit judecёtorului Svetlana Colun, de la Judecёtoria
Сйчgепi, sediul Сепtrаl, саrе а fixat qedinta pentru luna поiеmЬriе.



Prin incheierea din 09 august 2021, instan{a а admis сеrеrеа privind ассеlеrаrеа
ехаmiпбrii а fost admisё, fiind obligat jчdесёtоrчl Svetlana Colun sё examineze рiпй la
20 august 202l .

ýedinta а fost fiхаtй pentru 19 august 202l, саrе s-a petrecut in lipsa асеstоrа,
ultimul comunicind сё se аflй in аfаrа tбrii.

Sus{ine acesta сi, рrосеsul-чеrЬаI nu corespunde cu iпrеgistrёrilе audio, admiterea
reprezentanfului lui Anton Jereblov, avocaful Serghei Zubco, йгё сагеча imputemiciri.
Totodatё, judecёtorul Svetlana Colun а йcut геfеriге la сегегеа de соmчпiсаrе, insй nu s-
а emis о incheiere judecёtoreasca рriп рrismа aIt.203 alin.(l) Cod рrосеdчrй civilй,

Relateazё autorul сё, iп Eedinta din 07 octombr\e2021,judecёtorul i-a obligat sё
dерчпё о сеrеrе privind dеsеmпаrеа unui locliitor al administratorului demis de аdчпаrеа
creditorilor, dingii solicitёnd ехаmiпаrеа сеrеrii de пчmiге in calitate de administTator ре
Igог Bulgaru.

In cadruI gedinlei din l0 noiembrie 2021,,judecйtorul а comunicat dеsрrе сеrеrеа
de аmiпше а fostului administratoг, fiind rеsрiпsё. S-a dispus ехаmiпаrеа сегегii privind
excep{ia de tardivitate а contestaliei lui Апtоп JеrеЬlоч asupra rеzчltаtеlоr adunirii
creditorilor din 20 noiembrie 2020, instan{a а dispus аmбпаrеа рrопчп{ёrii.

La data de 24 поiеmЬriе2021r, Апtоп Jerebtov а solicitat аdmitеrеа сеrеrii.
Рriп iпсhеiеrеа din 24 поiеmЬriе 202|, а fost admisб сеrеrеа lui Sloninov Sergiu

privind exceplia de tardivitate а contesta{iei lui Anton Jereblov аsчрга rezultatelor
аdчпёrii сrеditоrilоr din 20 поiеmЬriе 2020.

Relateazй autorul gi faptul сё in incheierea din 24 noiembr|e 2021,, instan{a а omis
sё indice сеriп{еlе privind exceptia de tardivitate gi аsuрrа сеrеrii privind dеsеmпаrеа
administratorului autorizat Igor Bulgaru.

Respectiv, la 27 noiembrie 202l, а depus о сегеrе privind соrесtаrеа omisiunilor
din incheierea mentionati, саге а fost respinsa la data de l7 dесеmЬгiе 2021 9i men{inutД
de Curtea de Apel Chi9inйu.

La 29 decembrie 2021 а depus о alta сегеrе privind еmitеrеа unei incheieri
suplimentare, саrе nu а fost ехаmiпаtё рбпё la momentul inaintйrii sesizёrii supra.

Mai mепliопеаzб autorul сё, аrе о Ьёпчiаlё rеzопаЬilЁ privind solu{iile instan[ei,
саrе рriп рrismа аrt.6 al Conventiei Ечrорепе gагапtеаzа dreptul la чп рrосеs echitabil,
iar judecйtorul Svetlana Colun а admis uп viciu de ргосеdчrё 9i unul penal, а dat dочаdё
de existenta unui interes реrsопаl, direct gi indirect, саrе pun la indoialб obiectivitatea gi

перёrtiпirеа ei,
Finalmente soliciti constatarea аЬаtеrilоr disciplinaгe comise de judecйtorul

Svetlana Colun gi sanc{ionarea judecltorului in соrеsрчпdеrе cu ргечеdеrilе Legii пr. l78
dlп 25.0'7 .2014 cu privire la rйspunderea disсiрliпаrё а judесёtоrilоr.

Pozi{ia Inspec{iei Judiciare:
La 28 aprilie 2022, inspectorul-judecёtoг al Inspecliei Judiciare, Tatiana Craiu, а

intocmit decizia cu пr. 3 13s-З8Oр/m; пr.354s-422р/m cu ргiчirе la rеsрiпgеrеа sesizёrii
depuse de Sloninov Sergiu, pre9edinte al Comitetului creditorilor SA ,,Anchir" cu privire



la faptele саrе pot constitui аЬаtегi disciplinare comise de judecёtorul Svetlana Colun din
cadrul Judecёtoriei Ciu;eni, sediul central, са Гriпd vйdit neintemeiatб.

Са rezultat al чегifiсёrii argumentelor expuse in sesizare, Inspec{ia Judiciard nu а
stabilit саrеча temeiuri rezonabile, саrе аr demonstra faptul comiterii de сёtrе judecёtorul
vizat in sesizare а чпоr аЬаtеri disciplinaгe, pasibile de апgаjаrе а rбspunderii сопfоrm
art. 4 din Legea cu privire la гёsрuпdеrеа disciplinarб а judecёtorilor, motiv din саrе
sesizarea а fost арrесiаtй са fiind neintemeiata Ei respinsi.

Argumentele contestaliei:
Nefiind deacord сч decizia din 28 aprilie 2022, Sloninov Sergiu, pre9edinte al

Comitetului creditorilor SA ,Дпсhir", la 18 mai 2022 а depus contestatie рriп саrе а

solicitat admiterea contesta|iei, апчlагеа deciziei contestate, гestituirea cauzei сйtrе
Inspecgia Judiciarй репtrч чеrifiсйri suplimentare qi dispunerea сегсеtёrii disciplinare а
judecбtorului Colun Svetlana, ргiп prisma comiterii abaterilor disciplinare prevёzute de
аrt. 4 din Legea пr. l78 din 25 iulie 2014 Cu privire la rёsрчпdеrеа disciplinari а
judecёtorilor.

In motivarea contesta{iei depuse, petilionarul а indicat сё, sesizarea а fost
ехаmiпаtё superficial Ei nepЁrtinitor iаr argumente expuse in decizia cu рriчirе la
respingerea sesizёrii nu рrеsчрчпе о ехаmiпаrеа obiectivб qi mult aspectualй а tчtчгоr
circumstan{elor invocate in sesizare. Indicё сё, decizia contestatй а fost еmisё cu
iпсёlсаrеа поrmеlоr impeгative ale legii.

Suplimentar rеlаtеаzё сё, actiunile judecёtorului intrunesc elementele componente
ale abaterii disciplinare prevйzute de аrt.4 alin. (1) lit. Ь) qi с) din Legea cu рriчiге la
rбsрчпdеrеа disciplinarё а judecЁtorilor, intrucбt prin acliunile sale ilegale а condus la
iпсёlсаrеа dreptului la accesul la justilie, саrе rерrеziпtё drepfuri fundamentale
gагапtаtе рriп Constitutia Republicii Moldova, art. б al Conven}iei Ечrорепе а

Drерfurilоr Omului, Codul de ргосеdчrй репаlё.
Sus{ine сi, in ac{iunile judecйtorului se constatё iпсёlсаrеа grачй а поrmеlоr

imperative ale legisla{iei in procesul de iпйрfuirе а justiliei, deoarece пч s-a expus
аsчрrа tчtчrоr сеriпtеlоr gi рrоЬеlоr prezentate in gedin{a de judecatй.

La ехаmiпаrеа contestalie Inspeclia judiciarё пч а luat in consideralie сi, sesizarea
conline fapte сопсгеtе саrе constituie abateri disciplinaгe рrоЬаtе ре deplin de petilionar
in sesizarea аdrеsаtё Consiliului Sчрегiоr al Magistratuгii Ei саrе urтna а fi ехаmiпаtб
obiectiv gi sub toate aspectele.

Арrесiеrеа Completului de contesta{ie:
ExaminAnd contestalia depusё de petilionarul Sloninov Sergiu, preEedinte al

Comitetului сгеditогilог SA ,,Anchir" Ei actele administrate in gedinfa Completului,
чеrifiсёпd aгgumentele expuse de petitionar, Compleful de contestalie al Colegiului
Disciplinar сопsidегё сй, contestatia depusё este neintemeiatб Ei чrmеаzё а fi respinsй,

din чгmйtоаrеlе аrgчmепtе:



in conformitate cu prevederile art.26 a1.1 al Legii пr. 178 din 25.07.2014, Cu
privire la rйsрчпdеrеа disciplinarё а judecёtorilor, in саzul in саrе nu se constata
existenta еlеmепtеlог constitutive ale abaterii disciplinaгe, inspectorul-judecёtor
intocmeEte о decizie mоtiчаtё de геsрiпgеrе а sesizёrii, саrе poate fi contestatё in modul
stabilit la аrt.23 alin.(1').

In conformitate cu prevederile art.23 al. 1lal Legii nr. 178, decizia Inspecfiei
judiciare de respingere а sesizёrii poate fi contestatё de сйtrе autorul sesizёrii in tеrmеп
de 15 zile de 1а data rесер{iопёrii deciziei, la compleful de ехаmiпаrе а contestaliilor al
colegiului disciplinar.

Cu referire la termenul de atac а deciziei Inspecliei Judiciare, Compleful de
examinare а contestaliilor al Colegiului Disciplinar considerё contestaJia са fiind depusё
in tеrmеп оr, din actele cauzei disciplinare чrтпечйа сй, decizia cu privire la respingerea
sesizёrii depuse de peti(ionarul Sloninov Sergiu, а fost еmisё la data de 28 aptille 2022.
Сопfоrm avizului de receplie petilionarul а recepJionat decizia contestatё la data de 1 3

mаi 2О22 iar contestalia а fost depusё la data de |8 mаi 2022. in astfel de circumstan(e
se constatё respectarea de сйtrе petilionar а termenului рrечёzut de al. 1 

| art. 23 din
Legea nr. 178 cu privire la rбspunderea disciplinarё а judecёtorilor.

Potrivit art. 28 din Legea пг. l78 cu рriчiге la аtrаgеrеа la гёsрчпdеrе disciplinarё а
judecёtorilor, Completele de contesta{ii ехаmiпеаzё contestatiile impotriva deciziilor
Inspec{iei judiciare de respingere а sesizйrii. Procedura in fa{a completelor de contestatie
este scrisi. (З) Completele de contesta{ie decid: а) admiterea contesta{iei gi restituirea
cauzei inspecliei judiciare pentru verificйri suplimentare; Ь) respingerea contestaliei са
neintemeiatй.

Conform art. 29 аliп.З din Legea пr. 178 cu pгivire 1а аtrаgеrеа 1а rёsрuпdеrе
disciplinarй а judecёtorilor, Ноtбrirеа pгivind rеsрiпgеrеа contesta{iei impotriva deciziei
inspec{iei judiciare de respingere а sesizdrii este definitivё.

Vеrifiсбпd circumstanlele de fapt, raportate la prevederile legale aplicabile,
Compleful de examinare а contestaliilor rе{iпе с6, art.4 alin. (1) din Legea cu privire la
rйsрчпdеrеа disciplinarё а judecйtorilor епumеrй in mod exhaustiv faptele gi

acJiunile/inacjiunile, саrе constituie abateri disciplinare.
in rezultatul чеrifiсёrii circumstanlelor invocate de petilionar in rароrt cu opinia

judecёtorului vizat in sesizare, datele Programului Integrat de Gеstiопаге а Dоsаrеlоr, dаr
gi inscrisurile anexate la materialele dosarului, se despгind urmбtoarele circumstanle:

Dosarul civil ,,SRL Ialoveni - Gaz cdtre SRL ,,Anchir", inregistrat Ia Jчdесёtоriа
Сйчgепi cu пr. 18- 2i-l602-08042018, а fost repartizat judecёtorului Svetlana Colun, in
mod automat- aleatoriu 1а data de 25.05.202|.

Inilial dosarul civil а fost repartizat judecёtorului Ana Costiuc 1а data de 04.05.2018,
саrе din iulie 2018 i-a fost eliberat certiГrcat privind concediul medical рrепаtаl, iar
ulterior prin hоtбrбrеа Consiliului Superior al Magistraturii пr. 60З/28 din 18 decembrie
2018 а fost suspendatй din func{ie in lеgйfurй cu асоrdаrеа concediului pa4ial plйtit
pentru ingrijirea copilului miпоr рiпй la чбrstа de 3 ani, iпсерёпd cu 20 decembrie 2018

рбпб la 19 septembrie 202l, inclusiv.



Ulterior, dosarul civil menlionat а fost repartizat repetat judecёtorului Judecёtoriei
Cбugeni, Dan Dubcove}chi la data de 2l august 20l8.

Potrivit огdiпulчi Pregedintelui Judecёtoriei Cбugeni, а fost dispusё specializarea
judecйtorului Victoria Railean, in vederea ехаmiпЁrii dosarelor in mаtеriе de
insolvabilitate gi lichidare din саdrul Judecбtoгiei Сёugепi.

Astfel, ргiп incheierea din 03 mai 2019, Pregedintele Judecёtoriei Сёugепi, Sеrgiu
Plegca а dispus redistгibuirea dosarelot м. 2i-40/20|8, 2i-40-|/20|8, 2i-40-2l20|8, 2i-
40-зl201 8, 2i-40-4/2018, 21-40-5120|8, 2i-40-6120|8,21-40-7120|8, 2\-40-8120l8, 2i-40-
10/2018, 2i-40-il|/201r8 рriп intermediul PIGD, judecitorului specializat - Railean
Victoria in чеdегеа ехаmiпйrii dosarelor din materia de insolvabilitate 9i lichidare din
cadrul JчdесЁtоriеi Clugeni, sediul Cйugeni.

Ргiп incheierea din 2l iunie 20l9 а fost reJinutй iп procedura judecйtorului Victoria
Railean cauza civilй nr.2i-40ll8 la сеrеrеа iпtгоdчсtiчё inaintatб de debitorul SA ,,Anchir"
privind dеrulаrеа procesului de insolvabilitate.

S-a fixat qedin{a de rароrtаrе pentru data de 2З iulie 2019, оrа 09:00, in iпсiпИ
Jчdесёtогiеi Cёugeni, sediul Сепtrаl, cu ingtiin{area participantilor qi obligat lichidatorul
Anton Jerebtov, sё prezinte рiпё la data de 23 iulie 2019 чп rароrt in саrе sё геflесtе
stагеа de fapt referitor la caz.

Ре cauza men{ionatй, au fost stabilite mai multe gedin{e pentru ехаmiпаrеа ei, unele
fiind amAnate din lipsa pё4ilor, iаr incepбnd cu 18 mагtiе 2020 а fost instituit regimul
special de activitate а instantelor de judecatб iп temeiul Dispoziliei пr. 1 din 18.03.2020 а
Comisiei Situa{ii Exceplionale а RM.

Ulteгior, рriп incheierea din 11 mai 2021, еmisё de Pregedintele Judecйtoriei Cёugeni,
Sergiu Plegca, s-a dispus Tedistribuirea mai mчltоr dosare, judecёtorului Ion Dodon, саrе
prin Оrdiпчl Pregedintelui Judecёtoriei CЁugeni din 28 aprilie 202l cu nr. 1l l а fost
dispusё specializarea judecёtorului Ion Dodon, in vederea ехаmiпйrii dоsаrеlоr din
materia de insolvabilitate 9i lichidare. Jчdесёtогчl lon Dodon, la 20 mai 2021 gi-a

dесlаrаt аЬliпеrе de 1а ехаmiпаrеа acestei cauze, motivёnd сб апtеriоr а paгticipat in
calitatea de герrеzепtапt al SRL "Ialoveni-Gaz", сrеditоr саrе а depus сеrеrеа
introductivй in instan{a de judecat6, а acordat asistentй juridicё in calitate de avocat
acestui сrеditоr, а рагtiсiраt la intocmirea чпоr acte cu сагасtег juridic pentru сгеditоr gi

gi-a expus opinia asupra cauzei, fiindu-i admisй рriп iпсhеiеrеа din 20 mai 202l .

Astfel, cauza а fost repartizatё repetat judecёtorului Svetlana Colun la 25 mаi 2021.
Prin incheierea din 25 mat 2021. а fost reJinut in рrосеduгй cauza civilё пr,2i- 40/18

la сеrегеа introductivё inaintatё de SRL ,,Ialoveni-Gaz" сёtrе SA ,, Anchir" 9i fixatё
gedinla de judecatё pentru data de 10 noiembrle 202l, ora 09:З0, tinбndu-se cont gi de

concediile anuale а judecёtorilor.
Рriп iпсhеiеrеа din 14 iunie 2021, judecёtorul Ina JiЬimё а гespins са neintemeiatё

сеrеrеа Comitetul Сrеditоrilоr SA ,,Апсhir" in рrосеs de faliment, герrеzепtаt de

Sloninov Seгgiu, сч рriчiге la ассеlеrагеа judecйrii cauzei civile пr. 2i- 40/2018 iп

рrосеdчгё de insolvabilitate la сеrеrеа intгoductivб depusб de SRL "Ialoveni-Gм"
impotriva SА,Дпсhir".



La 13 iulie 2021 pregedintele Аduпёrii Creditorilor SA "Апсhir" in proces de
faliment, Sloninov Sergiu, а depus сеrеrе prin саrе а solicitat шgепtаrеа examinбrii
cauzei civile in procedurё de insolvabilitate la сеrеrеа introductivй depusё de SRL
"Ialoveni-Gaz" impotriva SA,Anchir", iar рriп incheierea din 09 august 202l, emisё de
judecёtorul Sergiu Pleqca а fost аdmisё сеrеrеа depusё de pregedintele Аdчпйrii
Creditorilor SA "Anchir" in proces de faliment, Sloninov Sergiu, cu privire la ассеlеrаrеа
judecirii cauzei civile пr. 2i-40/20|8 in рrосеdчr1 de insolvabilitate la сеrеrеа
introductivё depusй de SRL "Ialoveni-Gaz" impotriva SA "Anchir".

Respectiv, judecёtorul Svetlana Colun а Гrxat gedinja de judecatб pentru data de l9
august 2021 .

Potrivit procesului-verbal al gedinlei din 19 august 2021, instan{a de judecatё а

constat са, la data de 18 august 202l а parvenit о сеrеrе cu privire la ехаmiпаrеа cauzei
in lipsa pregedintelui adunйrii сrеditогilоr al SA ,,Anchir", Sloninov Seгgiu, iar la 19

august 2021 а parvenit сеrеrеа de аmdпаrе а avocafului Serghei Zubco in interesele
lichidatorului SA ,,Anchir", Jereblov Anton, in lеgёturё cu aplicarea mйsurii preventive
sub controlul judiciar in privinla lichidatorului.

La 01 septembr\e 2021 pregedintele Adunйrii Creditorilor SA "Anchir" in proces de

faliment, Sloninov Sergiu, а depus сеrеrе рriп саrе а solicitat uIgentarea ехаmiпйrii
cauzei civile in рrосеdчrй de insolvabilitate la сеrеrеа introductivй depusй de SRL
"Ialoveni-Gaz" impotriva SA "Anchir" iar рriп incheierea din 06 septembrie 2021,
emisй de judecйtorul Sergiu Plegca а fost admisё сеrеrеа depusй de preqedintele Adunбrii
Creditorilor SA ,Апсhir" in proces de faliment, Sloninov Sergiu, cu privire la ассеlеrаrеа
judecйrii cauzei civile w. 2i-40l20|8 in рrосеdчrй de insolvabilitate 1а сеrеrеа
introductivё depus1 de SRL "Ialoveni-Gм" impotriva SA ,Апсhir" 9i obligat judecйtorul

Colun Svetlana de а numi gedin{a de ехаmiпаrе а contesta{iei depuse de Anton Jerebtov

рДпй la l0 осtоmЬriе 202|, ctt coordonarea datei gedin}ei de judecatй cu pйrfile
procesului.

Potrivit рrосеsului-чегЬаl al gedinlei din 07 octombrie 2021, instan{a de judecata

duрё ascultaTea рё4ilоr а constat imposibilё continuarea ехаmiпйrii cauzei, рiпй сАпd
adunarea сrеditоrilоr sau evenfual comiteful creditorilor vor inainta о ceтele pentru
dеsеmпаrеа unui loc(iitor а lichidatorului, iаr Sloninov Sergiu а inaintat о сеrеrе de
recuzare judecйtorului Svetlana Colun de la examinarea ехаmiпёrii cauzei.

Prin incheierea judecёtorului Judecёtoriei Cбuqeni, sediul central, Victoria Rёilеап,
din 15 octombrie 2021, s-a respins са neintemeiatб сеrеrеа de rесuzаrе inaintatЁ de

PгeEedintele Adunёrii Сrеditоrilоr cit qi al Comitetului Creditorilor SA ,,Anchir" Sergiu
Sloninov, judecбtorului Svetlana Colun de la examinarea cauzei de insolvabilitate
derulatё fаlб de debitorul SA,,Anchir".

Subsecvent la 24 noiembrie 202|, judecёtorul investit cu examinarea dosarului de

insolvabilitate, Svetlana Colun а emis о incheiere, рriп care а admis сеrеIеа pгivind
excep{ia de tardivitate depusб de Sergiu Sloninov pregedintele аdчпёrii creditorilor al SA
,,Anchir" in рrосеdчrа falimentului din data de 20 noiembrte 2020 9i preqedintele

comitetului creditorilor al SA ,,Апсhir" in рrосеdurа falimentului. S-a respins са tardivй



contestalia impotrivй асtеlог ilegale ale оrgапеlог debitorului insolvabil (dosar пr. 18-2i-
|'724-0405201,8 judecёtor Railean V.) dерчsё de сёtге fostul lichidatoг al SA ,,Апсhir" in
рrосеdчrа falimenfului Апtоп JеrеЬ!оч аsчрга rеzчltаtеlог adunйrii сгеditоrilог (rереtй)
SA ,Дпсhir" in рrосеdчrа falimentului din data de 20 noiemhie 2020 рriп care а solicitat
anularea hotёrfii аdчпёrii creditorilor SA ,,Апсhir" in рrосеdurа falimentului din data de
20 поiеmЫiе 2020 in partea hоtйrАrilоr пr. 4, 5, 6, 7 qi 8 9i сегiп{еlе subsecvente:
anularea hоtйrбrii comitetului сrеditоrilоr al SA ,,Anchir" in procedura falimenfului din
data de 09 septembгie 2019; anularea hоtйrбгii comitetului сrеditоrilоr al SA,,Anchir" in
рrосеdчга falimentului din data de 15 septembrte 2020; аdорtагеа unei solu(ii рriп саrе sё
fie dispusё арrоЬаrеа planului de distгibuiгe iпtегmеdiаrб а mijlоасеlог ob{inute din
valorificarea masei debitoare а SA ,,Апсhir" iп рrосеduга falimentului 9i rарогtul
lichidatorului SA ,,Anchir" in рrосеdчrа falimenfului аsчрrа fondurilor ob{inute
cheltuielilor masei debitoare gi planului de distribuire intre creditoTi.

La 29 noiembrie 202l pregedintele аdчпйrii creditorilor al SA ,,Апсhir" in procedura
falimentului 9i preqedintele al comitetului сrеditогilоr al SA ,,Апсhir" in рrосеdчrа
falimentului, Sloninov Sergiu, а depus о сегеrе рriп саrе а solicitat iпlёfurаrеа
omisiunilor din dispozitivul incheierii Judecбtoгiei Сёч9епi, sediul Central din 24
noiembrie 2021 9i апчmе indicarea faptului сй: sй se ia act, sё admita ýi sё valideze
rezultatele Аduпёrii Creditorilor SA ,Апсhir" in procedura falimentului, саrе gi-a {inut
lчсгйrilе la data de 20 noiembie 2020, in partea contestaй de fostul lichidator al
SА,Апсhir" in ргосеdчrа falimentului Апtоп JеrеЬlоч gi in acest sens iп condiliile агt. 58

alin. (12) 9i аrt. 7l alin. (l) din Legea insolvabilitёtii пт. 149 din29.06.2012 - destituiгea
administгatorului autorizat Anton Jerebtov din calitatea de lichidator al SA "Anchir" in
procedura falimenfului; desemnarea administratorului autorizat Igor Bulgaru in calitate
de lichidator al SA ,Апсhir" in рrосеdчrа falimenfului; а lua act, а admite 9i va|ida
rezultatele Аdчпйrii Сгеditогilоr (rереtаtё) а SA ,Апсhir" in рrосеdчrd falimentului, din
data de 20 поiеmЬriе 2020, in partea iп саrе пu а fost contestatё, а consemna in condiliile
аrt. 60 - 62 Legea insolvabilitйlii пr. 149 din 29.06.2012 destituirea vechiului Comitet al

Creditorilor al SA "Anchir" in рrосеdчrа falimentului; alegerea noului Comitet al

Cleditorilor al SA ,,Anchir" in ргосеdчrа falimentului in соmропеп{а: Oleg Cojuhari -

reprezentantul ВС "Banca de Economii" SA in ргосеdчrа de lichidare; Iriпа Gапlа -

reprezentantul Serviciului Fiscal de Stat; Victor Cebotari - гeprezentantul dnei Aliona
indoitu; Alex Cotorobai - reprezentantul СРА "Аrоmа"; Sergiu Sloninov
reprezentantul SC "SDM Sirocco" SRL; а obliga ре Jerebgov Anton sё transmitй in
termen de 7 zile calendaristice din momentul emiterii incheierii рriп act de рrеdаrе -

рrimirе administratoгului autorizat Igor Вчlgаru, toate actele aferente activita(ii SA
,Апсhir" in рrосеdчrа falimentului, ре саrе acesta le de{ine in lеgйtчrё cu func{ia de

lichidator, inclusiv gИmpila gi bunurile din masa debitoare.
Рriп incheierea din 17 decembrie 2021 а fost rеsрiпsi сеrеrеа inaintati de Sergiu

Sloninov pregedintele adunбTii creditorilor al SA ,,Anchir" in рrосеdurа falimentului
pгivind iпlёfurаrеа omisiunilor iп dispozitiwl incheierii Judecйtoriei Сёuqепi, sediul



Central din 24 noiembie 202I emisё in cadrul procesului de insolvabiliиte intentat fata
de SA ,Anchir" in рrосеdurа falimentului, са fiind neintemeiatй.

NeГrind de асоrd cu incheierea, Sergiu Sloninov, preqedintele аduпёrii сrеditогilоr al
SA,;А,псhir", а contestat-o cu rесurs.

Prin decizia Cur{ii de Apel Chiginёu din 22 februarie 2О22, а fost respins recursul
declarat de pregedintele adunёrii creditorilor al SA ,,Anchir" in рrосеdчrа falimenfului qi
al comitetului creditorilor а1 SA ,,Anchir" in procedura falimentului, Sergiu Sloninov gi
menJinutй incheierea Judecёtoriei Сёugепi, sediul Central din 17 decemЫie 2021, 1а
celerea fоrmulаtЙ de Sergiu Sloninov preqedinte al adunёrii creditorilor al SA ,,Anchir"
in procedura falimenfului privind iпlйtчrаrеа omisiunilor in dispozitivul incheierii
Judecltoriei Cёugeni, sediul Сепtrаl din 24 noiembrie 2О2\ in cadrul procesului de
insolvabilitate intentat fa{6 de SA,Anchir".

Decizia este irечосаЬilЁ.
Compleful de ехаmiпаrе а contestaliilor constatё с6, in sesizare gi contestalia adresatё

Consiliului Suреriоr al Magistrafurii autorul iпчосё fapte/ac}iuni al judecйtorului Colun
Svetlana avute loc in qedinlele de judecatё, Eedinle in саrе ач fost examinate mai multe
сеrеri gi dеmегsuri ale рЙrlilоr participante la рrосеs, in special considerё са fiind ilеgаlй
incheierea еmisй la data de 17 dесеmЬriе 202l ql сопsidеrё сй acfiunile judecёtorului,
constituie аЬаtеrе disciplinarй care se invedereм1 potrivit art. 4 al. l lit. Ь) qi с) din
Legea nr. 178 qi anume:

- adoptarea unei hоtйriri judecёtoregti prin care, inten{ionat sau din neglijen{ё grачё,
аu fost incйlcate dreptuгile 9i liЬеrtйjilе fundamentale ale реrsоапеlоr fizice sau juridice,
garantate de Constitulia Republicii Moldova gi de tratatele intemalionale рriчitоаге la
drepfurile fundamentale ale omului la care Republica Moldova este parte;

-acJiunile judecёtorului in procesul de inftptuire а justi{iei саrе fac dovada
incompetenJei profesionale grave gi evidente.

Autorul contestaliei invocб соmitеrеа de сйtrе magistratul Colun Svetlana а
ilegalitЁtilor admise in cadrul examinйrii cauzei in fond, iпsё Completul de ехаmiпаrе а
contestaliilor сопstаtй сй, in esenfё, alegaliile sale sint rароrtаtе direct gi in exclusivitate
la actele judecёtoregti adoptate, in раrtiсчlаг la incheierea pronunlatй la data de 17
decembrie 2022 g1 menlinutё са fiind lega16 9i intemeiatй рriп decizia Cu(ii de Apel
Chiginйu din 22 fеЬrчаriе 2022.

In acest context, rеlечап!1 oblin prevederile аrt. 114 din Constitulia Republicii
Moldova gi аrt. 15 din Legea nr. 5l4 din 0б.07.1995 cu privire la organizarea
judecёtoreascй, potrivi сёrоrа, justilia se inйpfuiegte iп numele Legii рriп intermediul
Curlii Supreme de Justi}ie, сur{ilоr de apel Ei judecёtoriilor.

Potrivit рrечеdегilоr art. l3 al. 1 Ei 2 din Legea privind organizarea
judecйtoreascй, imixtiunea in inйptuirea justiJiei este interzisa. Exercitarea de ргеsiчпе
аsuрrа judecatorilor cu scopul de а impiedica judecarea соmрlеtё 9i obiectivё а cauzei
sau de а influen{a emiterea hotйririi judiciare atrage rёsрчпdеrе contraven{ional5 sau

репаlё сопfоrm legii.



TotodatЁ, potгivit art. 1 al Legii cu privire la statutul judecбtorului пr. 544, puteIea
judесёtоrеаsсё se exercitб numai рriп instan{a jчdесёtоrеаsсё in реrsоапа judecёtorului,

unicul purtйtor al acestei puteri. Judecёtorul este реrsоапа investita constitu{ional cu
atribu{ii de iпйрtчiге а justitiei, ре саrе le executб in baza legii. Judecёtoгii instanteloг
judecltoregti sint independen{i, impa(iali qi inamovibili 9i se supun numai legii.
Judecбtorii iau decizii in mod independent qi impa(ial qi actioneazй йrб niciun fel de

rеstгiс{ii, influen{e, presiuni, аmепiп(ёгi sau inteгventii, dirесtе sau iпdiгесtе, din partea

оriсirеi autorita1i, inclusiv judiciare. Оrgапizаrеа iеrаrhiсЁ а jurisdicliiloг nu poate aduce

atingere independentei individuale а judecйtorului.

Дstfеl, сй in ехеrсitаrеа atribuliiloг, judecёtorii beneficiazб de liЬегtаtеа

neingrбditб de а solutiona cauzele in mod impa4ial, in conformitate cu рrеvеdеrilе legale

in vigoare qi рrоргiilе арrесiеri, neafectate de rеа-сrеdiп{ё.
Dezacordul autorului sesizбгii 9i contestatiei cu actele judecбtoreqti adoptate, nu

este temei pentru constatarea incompetenlei profesionale grave gi evidente а

judecйtorului. Mai mult, арrесiегеа competen{ei profesionale а judесйtоrilог ii rеviпе рriп
lege Colegiului de evaluare а реrfоrmапlеlог judecйtorilor. Totodatё, competenta

ргоfеsiопаlё este о chestiune evaluatй la momentul selectбrii candidaturii pentru func[ia

de judecЁtor, dar qi periodic ре раrсчгsul саriеrеi, fiind emise hоtйтiгi ale Colegiului de

ечаlчаrе а реrfоrmапtеlоr jчdесйtоrilог, cafe sunt publice gi accesibile publicului lаrg.

iп contexful celor expuse, nu s-a relinut in ac{iunile judecбtorului vizat in sesizare

incompetenla ргоfеsiопаl1 grачё la inйptuirea justiliei, аýа счm nici iпс5lсагеа

intentionatё sau din пеglijепtё gгачб а legisla{iei in чigоаге la ехаmiпаrеа cauzei

respective ог, dчрё cum s-a mentionat mai sчs iпсhеiеrеа рrопчпtаtа la data de 17

decembrie 2022 а fost menlinutй са fiind legalё Ei adoptatй сч rеsресtаrеа погmеlог

pгevбzute de lege.
дstfеl ачtоrчl sesizйrii Ei contestaliei nu face rеfеriп{ё la abaterile disciplinare

prevйzute de lege, dаr sus{inAnd ilegalitatea actiunilor judecёtorului vizat in sezisaгe 9i

bontesta{ie, in еsепtё igi ехрrimё dezacordul cu actele judecйtoreqti iаг dezacordul

autorului sesizёrii cu Solulia adoptata de instanla de judecatй, пч este argumentatй ре чп

act de justilie, prin саrе аr fi fost constatat faptul сй judecёtorul, vizat in sesizare, la

ехаmlпъrеа cauzei а comis iпсаlсёri al legisla}iei na{ionale sau ac{iuni се аг constifui
аьаtеri disciplinare, din contra, alegatiile peti{ionarului sunt indreptate impotriva unui act
judecёtoresc, саrе in чгmа controlului judiciaг, а fost menlinut са fiind legal 9i intemeiat.

Completul de contestalie constat1 сй, potгivit principiilor gепеrаlе nimeni, in
аfага instanlelor judecёtoregti, in огdiпеа 9i procedura Stabilita de atac, nu este in drept sё

se implice in ехаmiпаrеа сачzеlоr la instantele judecйtore9ti competente Sau sa Se ехрuпй

аsчрrа legalitalii gi temeiniciei hоtаrаrilоr emise.

Дгgчmепtеlе peti{ionarului in сееа се prive9te dezacoгdul cu actele judiciare

adoptate nu pot servi са аrgчmепt plauzibil in vederea constatёrii аЬаtетilог disciplinare,

deoirece nu se iпсаdrеаzа in погmа legalй рrечЁzчtё de аrt. 4 din Legea пr. 178 din

25.О7 .2О14 cu рriчiге la rёsрuпdеrеа disciplinaTб а judecйtorilor.



Potrivit Legii, judecdtorul poate fi atras 1а rdsрчпdеrе doar in саzurilе stabilite
exhaustiv de Legea cu privire la rйsрuпdеrеа disciplinarй а judecйtorilor, йr1 а fi admisё
о iпtецрrеtаrе gепеrаlё а temeiurilor de аtrаgеrе 1а rйsрчпdеrе disciplinarё а
judecёtorului.

Potrivit hоtбririlоr Curfii Constitutionale а Republicii Moldova nT. l0 din
04.0З.1997, nr. 28 din |4,|2.20\0 qi пr. l2 din 07.06.2012, independenta judecйtorului

este о рrеmisё а stafului de drept gi о garan{ie fundamentalй а unei judecб{i соrесtе, сееа
се presupune сЁ, nimeni пu poate interveni iп deciziile qi modul de giпdirе al чпui
judecбtor decit рriп рrосеdurilе judiciare stabilite.

In acelagi context, in temeiul Avizului пr.3 al Consiliului Consultativ al
Judecltorilor Europeni (CCJE) 9i altor acte normative, Curtea conchide сё dоаr insИntra

de judecatй poate aprecia dасё judecёtorul а aplicat neuniform legisla{ia iп mod
inten{ionat sau din neglijen{й grачё qi сД pentru а аргесiа acJiunile judecёtorului privind
iпtегрrеtаrеа sau aplicarea пеuпifоrmё а legislaliei, trebuie sй se tina cont gi de rароrtul
rezonabil de proporlionalitate intre mijloacele folosite qi scopul чгmёгit qi сй doar in
саzul anulйrii hotёrlrii judecёtoregti defecfuoase qi constatйrii faptului сй la examinarea
cauzei judecёtorul, intenlionat sau din neglijen{й grачё, а interpretat sau а aplicat
neuniform legislatia, sanctiunea disciplinarй va fi арliсай judecбtorului.

InspecJia Judiciarй just а concluzionat сй, Consiliul Sчреriоr al Magistгaturii, in
чirtчtеа atribu{iilor sale atribuite prin lege, nu are drept sё intervinё in procesul de

inйptuire а justi{iei, respectiv sД se ехрчпё in privin{a legalitalii qi temeiniciei hоtёrАrii
judecйtoreEti.

Actele judecltoreEti pronunlate чrmаrеа а judecйrii cauzei, pot fi contestate in
modul gi termenul prevйzut de lege, drept de care s-a folosit ачtоrul sesizйгii, dar
nicidecum рriп intermediul depunerii sesizёrii сйtге Inspeclia Judiciarй cu cerinla de

trаgеrеа 1а rёsрuпdеrе disciplinaгй а judecёtorului репtrч сё а emis acte judecбtoreqti cu
саrе dбnsul iqi ехргimё dezacordul.

in sensul expus, argumentele autorului Sloninov Sergiu, referindu-se preponderent

la fondul cauzei qi nu 1а рrоЬаtоriul abaterii disciplinare, pretins comise de сйtrе

magistrat, nu pot fi re}inute са date pertinente abaterii. Оr, chiar gi abaterea disciplinarё,
imputatё judecёtorului, care а examinat о саuzё пu poate fi bazatй ре рrеsuрuпеri.
ДЬаtегеа disciplinarй, nefiind о categorie abstract1 9i iluzorie, рrеziпtё elemente

constifutive distincte, probatoriul acesteia fiind pus рriп lege in sarcina autorului
sesizёrii.

Prin чrmаrе, potrivit art.20 alin. (1) din Legea nr. 178, sesizarea cu privire la
faptele judecltorului urmeazё sй соrеsрчпdё anumitor сеriп{е de con{inut, саrе sЙ includё
exigen{ele stabilite la lit. а)-f). Necorespunderea sesizёrii exigen{elor enuntate face
posibilй rесuпоаýtеrеа sesizёrii са fiind vйdit neintemeiatё in temeiul art.20 alin. (2) din
LegeanT. 178.

Din verificarea argumentelor acfului de sesizare 9i contestatie, рrоЬеlе administrate,
se constatё сй, faptele expuse nu intrunesc elemente constitutive ale abateгii disciplinare,
in stare sй angajeze rёsрuпdеrеа disciplinarё а judecёtorului din cadrul Judecёtoriei



Cбuqeni, sediul сепtгаI, Svetlana Colun, potrivit art. 4 alin. (l) din Legea cu рriчiге la
rёsрчпdегеа disciplinarё а judecйtorilor.

La fel compleful de ехаmiпаrе а contesta{iilor considerй neintemeiate criticile aduse
de cйtre autorul contesta}iei in аdгеsа inspectorului-judecбtor, Tatiana Craiu, or din
materialele aflate in fa{a completului rеzчltё сё iпsресtогul-jчdесбtоr а examinat minutios

Ei multiaspectual cauza, а dat apreciere tчfurоr circumstan{elor gi а emis о decizie lеgаlй

Ei intemeiatё.
Din considerentele menlionate qi avind in чеdеrе faptul с6, la ехаmiпагеа sesizёrii

depuse de Sloninov Sergiu, Inspec{ia Judiciarё а dat о арrесiеrе justё а circumstan{elor
cauzei, iar argumentele expuse in contesta}ie 9i sesizaTe ач чп саrасtег declaгativ fiind
сопtrаrе situaliei de fapt stabilite, Completul de contesta{ie al Colegiului Disciplinar
ajunge la concluzia de а respinge contestalia depusй de Sloninov Sergiu impotriva
deciziei Inspecliei Judiciare din 28 aprilie 2022, adoptatd iп чгmа ехаmiпёrii sesizёrii сu

рriчirе 1а faptele саrе pot constitui аЬаtегi disciplinare comise de judecёtorul Colun
Svetlana de la Judecёtoria Cбuqeni, sediul сепtгаl.

in temeiul сеlог expuse, in conformitate cu prevederile агt. l8, 27 -29 dinlegea nr.

178 din 25.07.2014 Cu privire la rёsрчпdеrеа disciplinarй а judecёtorilor, Compleful de

ехаmiпаrе а contestaliilor al Colegiului Disciplinar,

нотДкД 9тв:
Se respinge са fiind neintemeiatй contestatia dерчsё de Sloninov Sergiu, preEedinte

al Comitetului сrеditогilог SA ,,Апсhir", impotriva deciziei Inspecliei Judiciare din 28

aprilie2022, adoptatё in чrmа examinбrii sesizёrii depuse de dinsul cu pTivire la faptele
саrе pot constitui abateri disciplinare comise de jчdесёtоrul Colun Svetlana, de la
Judесёtоriа Cйugeni, sediul central.

ноtёrirеа este definitivё.
Ноtбrбrеа se expediazё р gi se publicй ре pagina web а Consiliului SupeTior

al Magistrafurii www.csm.m

РгеЕеdiпtе Igor Мiпdsсчrtй

МеmЬrii Angela Otean

Iurie Соtrч!й
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